

ОТЗЫВ

**научного руководителя доктора педагогических наук, профессора РАО
Боковой Татьяны Николаевны о работе Тимофеевой Софии Валерьевны
над диссертационным исследованием «Педагогическое обеспечение
подготовки молодежи к волонтерской деятельности в университетах
США», представленного на соискание ученой степени кандидата
педагогических наук по специальности**

5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и образования

Диссертационное исследование Тимофеевой Софии Валерьевны посвящено изучению педагогического обеспечения подготовки к волонтерской деятельности молодежи. В исследовании определяются условия и ресурсы, необходимые для педагогической поддержки молодежи университета. Это позволяет существенно расширить современную теоретическую педагогическую базу и инструментарий организации волонтерской деятельности в университетах. Тимофеевой С.В. в диссертационном исследовании представлено подробное описание опыта организации подготовки молодежи к волонтерской деятельности в университетах США.

С 2019 по 2022 год была проведена аналитическая работа зарубежной литературы по теме волонтерской деятельности в образовательных организациях США, проанализированы различные источники (научная литература, официальные сайты и социальные сети волонтерских организаций, университетов, колледжей), отражающие историю волонтерства и деятельность волонтеров в штатах США (Юта, Миннесота, Орегон и др.)

Для педагогики постановка задачи исследования педагогического потенциала волонтерской деятельности в этой стране обладает большим эвристическим потенциалом. Так как волонтерские центры на базе университетов в США создавались изначально не как педагогические практики, то их образовательный и профориентационный потенциал недостаточно изучен. И в этом плане исследование носит компаративный

характер. Результаты исследования педагогического обеспечения подготовки молодежи к волонтерской деятельности в США могут быть востребованы при решении практических задач при организации воспитательной работы с молодежью. Сформулированные в исследовании рекомендации по педагогическому обеспечению подготовки к волонтерской деятельности позволят проводить адресное и педагогически корректное управление этой деятельностью на практике в университетах.

Личный вклад автора в исследование состоит в теоретическом обосновании проблемы; выявлении особенностей педагогического обеспечения подготовки студентов к волонтерской деятельности в университетах различных штатов США; определении форм и методов обучения волонтеров в волонтерских центрах, образовательных (коммерческих, некоммерческих) организациях, сообществах.

В ходе работы над диссертационным исследованием Тимофеева София Валерьевна зарекомендовала себя как инициативный исследователь, способный четко формулировать цели и грамотно решать поставленные задачи. Качество изложения материала, научная обстоятельность и добросовестность Софии Валерьевны свидетельствуют о высоком уровне владения как общекультурными, так и общепрофессиональными компетенциями.

В процессе работы над диссертационным исследованием было опубликовано 10 научных работ, в том числе 5 статей в научных журналах, входящих в перечень ведущих рецензируемых изданий, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России. Материалы диссертационного исследования вошли в вводный курс для волонтерского корпуса «Волонтеры просвещения» для «ФГАОУ ДПО Академия Минпросвещения России» в 2023 году.

Считаю, что диссертационное исследование Тимофеевой Софии Валерьевны «Педагогическое обеспечение подготовки молодежи к волонтерской деятельности в университетах США» соответствует требованиям и может быть рекомендовано к защите на соискание ученой

степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и образования.

Научный руководитель

доктор педагогических наук по специальности

13.00.01. Общая педагогика, история педагогики и образования,

доцент, профессор РАО, профессор кафедры педагогики ФГБНУ «Институт стратегии развития образования»,

Бокова Татьяна Николаевна

Выражаю согласие на обработку персональных данных.

Адрес места работы: 101000, Россия, г. Москва, ул. Жуковского, д. 17.

Рабочий телефон: +7-927-512-70-38

E-mail: tnbokova@mail.ru

14.06.2023г.